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Uvod 

Devizno tržište predstavlja organizovan sistem kupovine i prodaje deviza koji se obavlja na teritoriji jedne 
države, a prema pozitivnim propisima dotične zemlje. Kupo-prodaja deviza se vrši preko ovlašćenih 
banaka. Ona se obavlja na međubankarskom sastanku, a to je mesto gde se okupljaju ovlašćene banke i 



NBS. Nakurentnija strana sredstva plaćanja su: EVRO, australijski dolar (AUD), SD dolar (USD), 
švajcarski fra-nak (CHF), britanska funta (GBP), japanski jen (JPV), kanadski dolar (CAD)... 

Karakter privrednog sistema, privredne strukture i ekonomske politike svake zemlje - određuje i karakter 
deviznog sistema. Jer, promene deviznog sistema sastavni su deo promena društveno-ekonomskih 
tokova i privrednog sistema. Razvoj i primene deviznog sistema u našoj zemlji pratili su izmene u 
privrednom i društveno-političkom sistemu kao i konceptu razvojne politike. 

Devizni kurs je cena domaćeg novca, izražena u stranom novcu, ili cena stranog novca - izražena u 
domaćem novcu. Novac, koji je predmet kupovine i čija se cena izražava u jedinicama stranog novca, 
postaje roba sui generis. 

Devizni kurs zavisi od formiranja ponude i tražnje deviza na deviznom tržištu, iz čega sledi - da se devizni 
kursevi ne moraju poklapati s njihovim monetarnim paritetom. U doba zlatnog standarda, vrednost 
domaćeg novca (vezana za zlato) bila je u osnovi determinanta deviznog kursa. U vreme zlatnog 
standarda, utvrđivanje i promene devi-znog kursa bitno se razlikovalo od njegovog formiranja danas. 
Odnos vrednosti dveju valuta bio je određen odnosom količine zlata, odnosno odnosom kovničke stope. 
To je poznati inter-valutarni zlatni paritet. Promene cena u zemlji primarno deluju na tražnju devize preko 
„pritiska" na uvoz i porast tražnje strane robe. Pad kursa dolara može do-vesti do pritiska na marku u 
povećanje njenog kursa i dr. 

Devizni kurs je veoma značajan za svaku privredu pa i privredu Srbije. Mone-tarne vlasti u Srbiji raznim 
instrumentima utiču na visinu deviznog kursa radi ostvari-vanja ciljeva ekonomske politike. Stabilnost 
deviznog kursa ima veoma značajan uticaj na razvoj srpske privede. 

Oblik privednog sistema određuje i vrstu i stabilnost deviznog kursa, od centra-lizovane planske privrede 
sa fiksinim deviznim kursevima do slobodne tržišne privrede sa varijabilnim kursevima. 
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